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Σκοπός των  Νέων Δομών

1. Η Παιδαγωγική Αυτονομία της Σχολικής Μονάδας, με την
ενίσχυση των αρμοδιοτήτων του Συλλόγου Διδασκόντων και
του Διευθυντή του Σχολείου
2. Ο Περιφερειακός Εκπαιδευτικός Σχεδιασμός, με τη
δημιουργία των Περιφερειακών Κέντρων Εκπαιδευτικού
Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) και
3. Η εκπαιδευτική και συμβουλευτική υποστήριξη και
γενικότερα η πολύμορφη υποστήριξη του εκπαιδευτικού
έργου, σε επίπεδο Διεύθυνσης Εκπαίδευσης με:

α) τη δημιουργία των Κέντρων Εκπαιδευτικής και
Συμβουλευτικής Υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.),
β) τη λειτουργία των Κέντρων Εκπαίδευσης για την
Αειφορία (Κ.Ε.Α.) και
γ) τις δικτυώσεις και τις συνεργασίες σε επίπεδο Ομάδας
Σχολείων αλλά και μεταξύ των υποστηρικτικών δομών.
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Σχολική Μονάδα

 Η δυνατότητα συμμετοχής των ιδίων των εκπαιδευτικών σε
ένα σύνολο προτάσεων σχεδιασμού, υλοποίησης και
αυτοελέγχου του παιδαγωγικού τους έργου, σε συνδυασμό με
την ενδυνάμωσή τους, μέσω επιμορφωτικών προγραμμάτων,
επιτυγχάνει τη σταδιακή ουσιαστική εμπλοκή τους στην όλη
διαδικασία με τελικό στόχο την αυτοδέσμευσή τους στις
αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων.

 Η διαδικασία αυτή οδηγεί, πέραν των άλλων, στην
χειραφέτηση του εκπαιδευτικού τόσο ως μονάδα όσο και ως
μέλος ενός επαγγελματικού και επιστημονικού συνόλου.
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Παιδαγωγική Αυτονομία Σχολικής Μονάδας

 Η Παιδαγωγική Αυτονομία δεν εκλαμβάνεται ως αυτονομία
διαχείρισης, αλλά ως διαδικασία για τη διαμόρφωση
συναντίληψης που οδηγεί σε υπεύθυνες αποφάσεις και
συλλογική δράση που αφορά όλα τα μέλη της σχολικής
κοινότητας, αλλά και την τοπική και την ευρύτερη κοινωνία.
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Όργανα διοίκησης σχολικής μονάδας

 Τα όργανα διοίκησης της Σχολικής Μονάδας είναι ενισχυμένα
σε αρμοδιότητες, προς την κατεύθυνση πάντοτε της ενίσχυσης
της παιδαγωγικής ελευθερίας της. Τα νέα καθηκοντολόγια του
Συλλόγου Διδασκόντων, του Διευθυντή του Σχολείου και του
Σχολικού Συμβουλίου, μεταξύ άλλων, στοχεύουν: α) στην
ενίσχυση της Συλλογικής & Συμμετοχικής Διοίκησης της
Σχολικής Μονάδας και β) στην απόδοση περαιτέρω
παιδαγωγικών και διοικητικών αρμοδιοτήτων στον Διευθυντή
και στον Σύλλογο Διδασκόντων.

 Επίσης, υιοθετείται και εφαρμόζεται ο θεσμός του εσωτερικού
κανονισμού λειτουργίας της σχολικής μονάδας, στο πλαίσιο
του οποίου τα μέλη της σχολικής κοινότητας
συνδιαμορφώνουν τους κανόνες της σχολικής ζωής.
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Σύλλογος Διδασκόντων

 Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποτελείται από το σύνολο των
εκπαιδευτικών που διδάσκουν σε μια σχολική μονάδα, με
οποιαδήποτε σχέση εργασίας και συνιστά το κυρίαρχο όργανο
διοίκησης σε αυτή. Έχει αποφασιστικές, γνωμοδοτικές,
παιδαγωγικές και διαχειριστικές αρμοδιότητες, λειτουργεί στο
πλαίσιο της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και των κείμενων
διατάξεων, προσδίδοντας δημοκρατικό χαρακτήρα στην
άσκηση διοίκησης ως συνδιαμορφωτής της εκπαιδευτικής
πολιτικής.



8 Δομές ΥποστήριξηςΝέες Δομές

Διευθυντής/ντρια σχολικής μονάδας

 Ο/Η Διευθυντής/ντρια της σχολικής μονάδας ασκεί διοικητικά, 
επιστημονικά και παιδαγωγικά καθήκοντα και επιτελεί τον 
ρόλο του συνεργαζόμενος με τον Σύλλογο Διδασκόντων, τα 
κέντρα υποστήριξης ΠΕΚΕΣ, ΚΕΣΥ & ΚΕΑ, τα στελέχη της 
Διοίκησης, τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, τους 
μαθητές, εκπροσώπους της επιστημονικής κοινότητας και 
φορείς της τοπικής κοινωνίας. 

.
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Σχολικό Συμβούλιο

 Σε  κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο 
προεδρεύει ο Διευθυντής του σχολείου και αποτελείται από:  

α) τον Σύλλογο Διδασκόντων, 

β) το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, 

γ) τον εκπρόσωπο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη Σχολική Επιτροπή 
και 

δ) τρεις (3) εκπροσώπους των μαθητικών κοινοτήτων, που ορίζονται με 
απόφαση του συμβουλίου τους, για τα Σχολικά Συμβούλια των σχολικών 
μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

 Βασικό έργο του είναι η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας και η ενίσχυση 
των σκοπών της σχολικής μονάδας με κάθε πρόσφορο τρόπο.
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Σχολικός Κανονισμός

Ο Σχολικός Κανονισμός περιλαμβάνει το σύνολο
των όρων και των κανόνων που ρυθμίζουν τη
συνύπαρξη των μελών της εκπαιδευτικής
κοινότητας, την οργάνωση και τη λειτουργία του
σχολείου και διασφαλίζουν την απρόσκοπτη και
αποτελεσματική επίτευξη του εκπαιδευτικού
έργου.
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Ομάδες Σχολείων

 Οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης ορίζουν ομάδες όμορων σχολείων
και κάθε σχολική μονάδα εκπροσωπείται στην Ομάδα
Σχολείων από τον Διευθυντή και τον Υποδιευθυντή ή όπου δεν
προβλέπεται από έναν εκπαιδευτικό, ο οποίος επιλέγεται από
τον Σύλλογο Διδασκόντων. Τα ολιγοθέσια σχολεία
εκπροσωπούνται μόνο από τον Προϊστάμενο τους.

 Οι εκπρόσωποι των σχολικών ομάδων της συνεργαζόμενης
Ομάδας Σχολείων πραγματοποιούν κοινές συσκέψεις
τουλάχιστον τρεις (3) φορές στη διάρκεια του σχολικού έτους,
κατά τις οποίες ανταλλάσσονται ιδέες, προτάσεις,
προβληματισμοί γύρω από την ανάπτυξη πρωτοβουλιών και
δράσεων για την επίλυση παιδαγωγικών ζητημάτων.
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Προγραμματισμός & Αποτίμηση Εκπαιδευτικού Έργου 1/4

• Σκοπός του προγραμματισμού του εκπαιδευτικού έργου είναι η
διευκόλυνση του συλλόγου διδασκόντων να επιτελέσει το έργο του
μέσα από τον διάλογο, την αποσαφήνιση των στόχων της σχολικής
χρονιάς και την επιλογή στοχευμένων δράσεων, σε επίπεδο
σχολικής μονάδας.

• Στόχος της αποτίμησης του εκπαιδευτικού έργου είναι η
προσπάθεια αναστοχασμού και συνεχούς βελτίωσης του
εκπαιδευτικού έργου με βάση την τεκμηρίωση και τον διάλογο και
με οφέλη τόσο για τη συνεχή επαγγελματική αναβάθμιση των
εκπαιδευτικών και την ικανοποίηση από το έργο τους, όσο και για
την εκπαίδευση των μαθητών/τριών.
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Προγραμματισμός & Αποτίμηση Εκπαιδευτικού Έργου 2/4

• Ο Σύλλογος Διδασκόντων, κατά την έναρξη του σχολικού έτους
συνεδριάζει για τη σύνταξη του προγραμματισμού και δύναται να
καλεί στελέχη του ΠΕΚΕΣ, του ΚΕΣΥ ή του ΚΕΑ, μέλη ΔΕΠ ή
εκπροσώπους επιστημονικών, κοινωνικών ή πολιτιστικών φορέων,
που κατά την κρίση του θα συμβάλλουν στη διαμόρφωση ενός
κατάλληλου σχεδίου δράσης για την επίτευξη των στόχων του
εκπαιδευτικού έργου.

• Για την επιλογή των στόχων του σχεδίου δράσης λαμβάνεται υπόψη
η έκθεση αποτίμησης της προηγούμενης σχολικής χρονιάς. Η τελική
επιλογή των στόχων συνδιαμορφώνεται, μετά από διερεύνηση των
θεμάτων που απασχολούν το σύλλογο διδασκόντων και μετά από τη
συνεκτίμηση των προτάσεων όλων των μελών της εκπαιδευτικής
κοινότητας.
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Προγραμματισμός & Αποτίμηση Εκπαιδευτικού Έργου 3/4

• Ο αρχικός προγραμματισμός μπορεί να εμπλουτιστεί μετά από
σχετικές επιμορφωτικές δράσεις και συνεργασίες των
εκπαιδευτικών κατά την πορεία της σχολικής χρονιάς, είτε στο
πλαίσιο της λειτουργίας της ομάδας σχολείων, είτε εκτός αυτής.
Συνεπώς, το σχέδιο δράσης δύναται να επικαιροποιείται και να
αναδιαμορφώνεται κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, μετά
από τεκμηρίωση αναγκών ή/και ευκαιρίες αξιοποίησης νέων
προτάσεων, συνεργειών κ.α. που μπορεί να προκύψουν.

• Οι πιθανοί-ενδεικτικοί θεματικοί άξονες τίθενται μέσω σχεδίου
προγραμματισμού το οποίο καθορίζεται με ΥΑ και παρουσιάζεται
στα σχολεία με οδηγίες συμπλήρωσης και ενημερωτικές
συναντήσεις των Διευθυντών των σχολείων από τα στελέχη του
ΠΕΚΕΣ.
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Προγραμματισμός & Αποτίμηση Εκπαιδευτικού Έργου 4/4

• Στο τέλος του σχολικού έτους ο Σύλλογος Διδασκόντων
αποτυπώνει την κριτική αποτίμηση του παραγόμενου εκπαιδευτικού
έργου στη σχολική μονάδα, με μοναδικό σκοπό τη βελτίωσή του
προς όφελος των μερών της σχολικής κοινότητας. Εστιάζει ιδιαίτερα
στην αποτελεσματική επίτευξη των διατυπωμένων στόχων, στον
εντοπισμό των προβλημάτων και δυσκολιών που ενδεχομένως
προέκυψαν σε όλες τις φάσεις της εφαρμογής του σχεδίου δράσης
καθώς και στον τρόπο αντιμετώπισής τους, ώστε τα νέα δεδομένα
να αποτελέσουν πηγή ανατροφοδότησης.

• Η σχολική μονάδα κοινοποιεί τον προγραμματισμό και την
αποτίμηση του εκπαιδευτικού έργου στο οικείο ΠΕΚΕΣ.
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Δομές Υποστήριξης Εκπαιδευτικού Έργου

1. ΠΕ.Κ.Ε.Σ.

2. Κ.Ε.Σ.Υ.

3. Κέντρα Εκπαίδευσης για την 
Αειφορία (ΚΕΑ)
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Οργάνωση και Λειτουργία ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 1/7

• Σε κάθε ΠΕΚΕΣ ορίζεται Οργανωτικός Συντονιστής με τον
Αναπληρωτή του, εκ των Περιφερειακών Συντονιστών, με
απόφαση του Συμβουλίου Επιλογής. Ο Οργανωτικός Συντονιστής
βρίσκεται σε άμεση επικοινωνία με το ΙΕΠ, προκειμένου για τον
συντονισμό του Περιφερειακού και Εθνικού Εκπαιδευτικού
Σχεδιασμού.

• Οι Περιφερειακοί Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου και
Επιμόρφωσης αναλαμβάνουν την ευθύνη υποστήριξης
συγκεκριμένων σχολικών μονάδων σε όλες τις φάσεις
προγραμματισμού και αποτίμησης του εκπαιδευτικού έργου και
έχουν τη γενική επιστημονική και παιδαγωγική εποπτεία των
εκπαιδευτικών.
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Οργάνωση και Λειτουργία ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 2/7

• Το ΠΕΚΕΣ σχεδιάζει τον προγραμματισμό των δράσεών του
συνδυάζοντας τις κεντρικές προτάσεις του εθνικού στρατηγικού
σχεδιασμού για την επιμόρφωση με τις ανάγκες που προκύπτουν από τον
προγραμματισμό και τα αιτήματα των σχολείων της περιοχής ευθύνης
του. Επίσης, διενεργεί διαμορφωτική και τελική αποτίμηση του έργου
του με εκθέσεις για την επανεξέταση της δράσης του και τη συνεχή
βελτίωση του έργου του. Ο προγραμματισμός και η αποτίμηση του
εκπαιδευτικού σχεδιασμού του ΠΕΚΕΣ υποβάλλονται στο ΥΠΠΕΘ και
στο ΙΕΠ.

• Ο προγραμματισμός δράσης του ΠΕΚΕΣ περιλαμβάνει τον σχεδιασμό
υποστήριξης του εκπαιδευτικού έργου των σχολικών μονάδων περιοχής
ευθύνης του καθώς και της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών τους,
σύμφωνα με τον οποίο οι Περιφερειακοί Συντονιστές Εκπαιδευτικού
Έργου και Επιμόρφωσης όλων των ειδικοτήτων συνεργαζόμενοι κατά
περίπτωση:
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Οργάνωση και Λειτουργία ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 3/7
• Οργανώνουν και υλοποιούν επιμορφωτικά προγράμματα για

όλους τους εκπαιδευτικούς, είτε σε συνεργασία με το ΙΕΠ, είτε με
δικό τους σχεδιασμό για θέματα που προέκυψαν μετά την
καταγραφή των αναγκών των σχολικών μονάδων περιοχής
ευθύνης τους. Για τις επιμορφωτικές δράσεις αξιοποιούν στελέχη
των οικείων ΚΕΣΥ και ΚΕΑ, εκπαιδευτικούς με αυξημένα
προσόντα ή/και εμπειρία σε συγκεκριμένα θέματα, καθώς και το
διαθέσιμο ανθρώπινο δυναμικό επιστημονικών και
επαγγελματικών φορέων της τοπικής και ευρύτερης κοινωνίας.

• Οργανώνουν την ενημέρωση των εκπαιδευτικών στα σύγχρονα
επιστημονικά, παιδαγωγικά και διδακτικά θέματα και
ενημερώνουν για τα προγράμματα Σπουδών, τα νέα βιβλία, τις
αλλαγές στα αναλυτικά προγράμματα και στους τρόπους
αξιολόγησης μαθημάτων και μαθητών.
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Οργάνωση και Λειτουργία ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 4/7

• Μεριμνούν, σε συνεργασία με τα οικεία ΚΕΣΥ,
για την αντιμετώπιση φαινομένων σχολικής
αποτυχίας, διαρροής μαθητών, σχολικού
εκφοβισμού, κ.α. βοηθώντας να εφαρμοστούν
αντισταθμιστικά εκπαιδευτικά προγράμματα για
την αντιμετώπισή τους.

• Παρακολουθούν και στηρίζουν τη λειτουργία
των εργαστηρίων και των σχολικών βιβλιοθηκών
και συντονίζουν την αξιοποίηση του
εργαστηριακού εξοπλισμού σε επίπεδο
Διεύθυνσης από όλα τα σχολεία.
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Οργάνωση και Λειτουργία ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 5/7

• Μεριμνούν για την υποστήριξη όλων των
εκπαιδευτικών, θέτοντας στη διάθεσή τους
εκπαιδευτικό υλικό για αξιοποίηση και
φροντίζουν ώστε το εκπαιδευτικό υλικό που
παράγεται από τους εκπαιδευτικούς να αναρτάται
στα ηλεκτρονικά αποθετήρια, ώστε να είναι στη
διάθεση όλων.

• Στηρίζουν, σε συνεργασία με τα ΚΕΑ, τους
συλλόγους διδασκόντων στη διοργάνωση
προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων για
θέματα περιβάλλοντος, πολιτισμού και υγείας.



22 Δομές ΥποστήριξηςΝέες Δομές

Οργάνωση και Λειτουργία ΠΕ.Κ.Ε.Σ.  6/7

• Μεριμνούν, σε συνεργασία με τα οικεία ΚΕΣΥ,
για την καταπολέμηση κάθε μορφής αποκλεισμού
και διακρίσεων και την προώθηση της ενταξιακής
εκπαίδευσης, ενισχύοντας και στηρίζοντας τους
εκπαιδευτικούς με επιμορφώσεις .

• Οργανώνουν επιμορφωτικά σεμινάρια για
γονείς.

• Μελετούν τον προγραμματισμό δράσης και την
αποτίμηση του έργου των οικείων ΚΕΣΥ και
ΚΕΑ, προτείνουν παρεμβάσεις, υποστηρίζουν και
αξιολογούν το έργο τους.
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Οργάνωση και Λειτουργία ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 7/7

Τα ΠΕΚΕΣ σε συνεργασία με τα «Περιφερειακά
Συμβούλια Ανώτατης Εκπαίδευσης» διαμορφώνουν
προγράμματα ενεργής εμπλοκής και συνεργασίας των
σχολικών μονάδων και των υποστηρικτικών δομών
(ΠΕΚΕΣ, ΚΕΣΥ, ΚΕΑ) με τα προγράμματα Σπουδών
και Έρευνας που πραγματοποιούνται από τα
Πανεπιστημιακά και Τεχνολογικά Ιδρύματα.
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Κ.Ε.Σ.Υ. 1/6

Σε κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης λειτουργεί, κοινό και για τις δύο
βαθμίδες εκπαίδευσης, Κέντρο Εκπαιδευτικής & Συμβουλευτικής
Υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.), το οποίο παρέχει υποστήριξη στο σύνολο της
σχολικής και ευρύτερης κοινότητας της περιοχής ευθύνης του (σχολικές
μονάδες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης,
εκπαιδευτικούς, γονείς, μαθητές, τοπική κοινότητα) σε πολλαπλά
επίπεδα (πρόληψη, αξιολόγηση, εισήγηση, παρέμβαση, ενημέρωση-
επιμόρφωση, ευαισθητοποίηση) με στόχο τη διασφάλιση της ισότιμης
πρόσβασης όλων ανεξαιρέτως των μαθητών στο εκπαιδευτικό αγαθό.
Ανάμεσα στις πολυδιάστατες αρμοδιότητές του φορέα περιλαμβάνονται
και οι κάτωθι:
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Κ.Ε.Σ.Υ. 2/6

α) Η υποστήριξη των σχολικών μονάδων και η παροχή
συμβουλευτικής υποστήριξης, στους εκπαιδευτικούς του σχολείου,
σε ζητήματα βέλτιστης διδακτικής πρακτικής, αναπηρίας ή/και
ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών, αποδοχής της διαφορετικότητας,
ενδυνάμωσης συγκεκριμένων μελών ή ευάλωτων ομάδων της
σχολικής κοινότητας, ψυχοκοινωνικής στήριξης όλων των μαθητών,
ενίσχυσης της ακαδημαϊκής επίδοσης και αποφυγής της σχολικής
διαρροής καθώς και ομαλής μετάβασης στην ενήλικη ζωή και την
αγορά εργασίας και εφαρμογής λοιπών επιστημονικών, κοινωνικών
και άλλων υποστηρικτικών μέτρων για το σύνολο των μαθητών της
σχολικής κοινότητας
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Κ.Ε.Σ.Υ. 3/6

β) παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης στους γονείς σε
σχέση με ζητήματα υποστήριξης της σχολικής μάθησης,
οργάνωσης της μελέτης, υποστήριξης των μαθητών,
συνεργασίας με το σχολείο

γ) η ανίχνευση, η διαπίστωση και η συνεκτίμηση του είδους
των δυσκολιών αλλά και των πιθανών φραγμών στη
μάθηση και στην ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση που
αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία ή/και ειδικές
εκπαιδευτικές ανάγκες αλλά και το σύνολο των μαθητών
της σχολικής κοινότητας
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Κ.Ε.Σ.Υ. 4/6 

δ) η συνεκτίμηση με τη σχολική κοινότητα ζητημάτων που
αφορούν, αφενός, την κατάταξη, την εγγραφή τη φοίτηση
μαθητών σε κατάλληλα σχολικά πλαίσια και, αφετέρου, την
αξιοποίηση συγκεκριμένων μεθόδων και μέσων περαιτέρω
υποστήριξης της μαθησιακής διαδικασίας σε ατομικό και
συλλογικό επίπεδο (π.χ. παροχή τεχνικών βοηθημάτων σε
μαθητές, αντικατάσταση γραπτών δοκιμασιών, διαφοροποίηση
της διδασκαλίας, αξιοποίηση των ΤΠΕ στην εκπαίδευση
κ.ο.κ.)
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Κ.Ε.Σ.Υ. 5/6

ε) Ο σχεδιασμός επιμορφωτικών δράσεων, σε συνεργασία με το
ΠΕΚΕΣ & το ΚΕΑ, προς όφελος όλων των μελών της σχολικής
κοινότητας, η προώθηση συνεργασιών και ανάμεσα στα σχολεία, τις
οικογένειες και τους φορείς της τοπικής και ευρύτερης κοινωνίας
καθώς και η ευαισθητοποίηση της ευρύτερης κοινότητας σε θέματα
διαφορετικότητας, ψυχοκοινωνικής υγείας και σύνδεσης της
εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας

στ) Η αξιοποίηση των ΤΠΕ στην υλοποίηση του εκπαιδευτικού και
επιμορφωτικού έργου, στην οργάνωση Ηλεκτρονικών Δικτύων
μάθησης και επικοινωνίας για την σχολική κοινότητα και η τεχνική
υποστήριξη των σχολικών μονάδων.
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Κ.Ε.Σ.Υ. 6/6

 Τα ΚΕΣΥ ενσωματώνουν τις αρμοδιότητες των υφιστάμενων
δομών ΚΕΔΔΥ, ΣΣΝ, ΚΕΣΥΠ, ΚΕΠΛΗΝΕΤ και εδρεύουν στις
έδρες των υφιστάμενων ΚΕΔΔΥ.

 Τα Εργαστηριακά Κέντρα Φυσικών Επιστημών (ΕΚΦΕ)
ενσωματώνονται στα Εργαστηριακά Κέντρα (ΕΚ) και
λειτουργούν στα πλησιέστερα ΕΚ ή σε αυτά που ενδείκνυνται
λόγω κτιριακών υποδομών υποστηρίζοντας το σύνολο των
σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας
εκπαίδευσης, με σκοπό την προαγωγή της εργαστηριακής και
πειραματικής διδασκαλίας, την αξιοποίηση των σχολικών
εργαστηρίων και τη χρήση των νέων τεχνολογιών στη
διδασκαλία των φυσικών επιστημών.
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Κέντρα Εκπαίδευσης για την Αειφορία (ΚΕΑ)1/4

Τα Κέντρα Εκπαίδευσης για την Αειφορία (ΚΕΑ) είναι η
μετεξέλιξη των Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης
(ΚΠΕ) και σε αυτά ενσωματώνονται οι αρμοδιότητες των
Υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας,
Πολιτιστικών Θεμάτων και Σχολικών Δραστηριοτήτων. O
ρόλος των ΚΕΑ διαφοροποιείται και η θεματολογία τους
διευρύνεται, ώστε να αποτελέσει ένα ολοκληρωμένο
διεπιστημονικό πεδίο με μεγαλύτερη έμφαση σε όλους
κλάδους που σχετίζονται με την εκπαίδευση για την
αειφορία.
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Κέντρα Εκπαίδευσης για την Αειφορία (ΚΕΑ)2/4

Σε επίπεδο Διεύθυνσης Εκπαίδευσης λειτουργεί,
κοινό και για τις δύο βαθμίδες, Κέντρο Εκπαίδευσης
για την Αειφορία (Κ.Ε.Α.) με έργο την υποστήριξη
των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε θέματα σχετικά με
την εκπαίδευση για το περιβάλλον και την
αειφορία.

Στο πλαίσιο αυτό τα ΚΕΑ έχουν ως αποστολή:
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α) Την ανάπτυξη και υλοποίηση εκπαιδευτικών
προγραμμάτων για μαθητές και εκπαιδευτικούς, στις
εγκαταστάσεις των ΚΕΑ, σε επιλεγμένα πεδία και στα
σχολεία.

β) Την υιοθέτηση και προβολή προσεγγίσεων στη
διδασκαλία και τη μάθηση που είναι βιωματικές/
επικοινωνιακές/ενεργητικές/αλληλεπιδραστικές,
προσανατολισμένες στην εμπλοκή ολόκληρης της
σχολικής κοινότητας με την ευρύτερη κοινότητα.

γ) Την παραγωγή και τη διάθεση εκπαιδευτικού υλικού
στις σχολικές μονάδες και την κοινότητα σε έντυπη ή/και
ψηφιακή μορφή.
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Κέντρα Εκπαίδευσης για την Αειφορία (ΚΕΑ)4/4

δ) Την ανάπτυξη επιμορφωτικών προγραμμάτων και την
παροχή επιμόρφωσης σε εκπαιδευτικούς, είτε δια ζώσης είτε
εξ αποστάσεως.

ε) Τη διάθεση των υποδομών τους αφενός σε σχολικές και
εκπαιδευτικές ομάδες για την υλοποίηση σχετικών
δραστηριοτήτων και προγραμμάτων, αφετέρου στην τοπική
κοινωνία για την υλοποίηση σχετικών (ΠΕ/ΕΑ)
δραστηριοτήτων.

θ) Τη συνεργασία με ΑΕΙ και ΤΕΙ για σχετικές ερευνητικές
και εκπαιδευτικές δραστηριότητες.
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ΣΥΝΟΨΗ

Οι εκπαιδευτικές δομές ΠΕΚΕΣ, ΚΕΣΥ & ΚΕΑ
συνδεόμενες άμεσα και οριζόντια με τις σχολικές
μονάδες, δημιουργούν τις βέλτιστες προϋποθέσεις για
μια διαλεκτική σχέση μεταξύ τους που θα επιτρέπει τη
συνένωση δυνάμεων, παιδαγωγικών και μαθησιακών
εργαλείων, εμπειριών και επιστημονικών γνώσεων
από ποικίλα πεδία με στόχο τις θεωρητικές συγκλίσεις
που οδηγούν σε κοινές οπτικές και δράσεις.
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